
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos, conforme 

calendário especial. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PP  

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Discorre 

sobre o aspecto econômico da cadeia produtiva do 

leite. Lembra que aproximadamente há três anos, o 

Estado vem passando uma crise nesse sentido e, nos 

últimos dois anos, isso tem se acentuado.  Reflete 

que isso vem afetando diretamente o produtor e que 



as medidas elencadas pelo Governo Federal não 

estão surtindo efeito e as importações continuam 

elevadas com preços extremamente competitivos no 

mercado internacional. 

 Comenta sobre a interlocução entre secretários 

do Governo e deputados estaduais para encontrarem 

um estímulo junto à cadeia leiteira, sendo 

intensificado pela Secretaria da Fazenda.  Espera 

que isso oferte junto aos agricultores e 

laticínios melhorias para todos, promovendo um 

grande impacto até nas indústrias que fabricam o 

leite em pó. 

 Expressa o seu desejo de que o leite nacional 

seja valorizado, cooperando desde o agricultor ao 

latifundiário, trazendo melhorias para que estes 

continuem no ramo, exportando e promovendo 

estímulos a todos do Estado catarinense. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Enaltece o 

Programa Recupera Mais e explica que se trata do 

maior programa de recuperação fiscal de Santa 

Catarina. Informa que o programa é para o 

contribuinte colocar a dívida de ICMS em dia. 

Esclarece como funciona a adesão, a inscrição e o 

parcelamento da dívida. Estimula os contribuintes 

a aderir ao programa e alerta sobre os malefícios 

de dever para o Estado. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Informa que 

protocolou indicação, que será encaminhada ao 

Governo estadual, com assessoria da Segurança 

Pública, sugerindo implantação de projeto piloto 

no Estado de Santa Catarina. Menciona que o 

projeto tem por objetivo permitir que as 

prefeituras contratem policiais militares nos seus 

dias de folga. Cita que tal iniciativa já é 

aplicada no Distrito Federal, e que funciona como 

serviço voluntário gratificado, isto é, os 

policiais irão trabalhar por meio de convênios que 

serão firmados com as prefeituras, explicando que 



os municípios serão responsáveis pelo pagamento 

dos profissionais.  

Acrescenta que vai propor que a Alesc 

reconheça o trabalho de investigação dos policiais 

que atuaram para esclarecer a morte da menina 

Isabelly de Freitas, de três anos, em Indaial, que 

infelizmente foi assassinada pela mãe e o 

padrasto. Enaltece o empenho e o esforço 

realizados para que tamanha crueldade não ficasse 

impune, citando em plenário o nome de todos que 

atuaram no esclarecimento do crime. [Taquígrafa: 

Ana Maria]         

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Destaca 

sobre a Campanha Março Azul, que trata a respeito 

do câncer de intestino. Expressa que o Estado de 

Santa Catarina possui alto índice de portadores de 

câncer de intestino. Relata a importância da 

prevenção, solicitando que o Poder Público e as 

Secretarias de Saúde, façam os esforços 

necessários para a disponibilização de exames 

preventivos, pois o diagnóstico precoce, salva 

vidas. Registra que toda a sociedade, possui o 

dever moral de estar unida nesta luta, promovendo 

a conscientização e prestando apoio aos pacientes. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os srs. 

Deputados para a possibilidade de adiantar o 

horário reservado à Ordem do Dia.  

(Os srs. Deputados concordam.) [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0048/2024, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do episódio em que uma professora da Escola 



de Educação Básica Professora Lourdes Angela 

Sarturi Lago, localizada no Município de Chapecó, 

teria apresentado um conteúdo pornográfico e 

impróprio aos alunos, e utilizado linguagem 

neutra. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0048/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares do 4° Batalhão de Polícia Militar, 

Lincoln Martins e Melody Carneiro Simardi Farias, 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0049/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo à Ministra do Meio 

Ambiente, Senhora Marina Silva, pela 

reestruturação das carreiras ambientais dos 

servidores do Instituto Brasileiro do Meio 

Ambiente e Recursos Renováveis e do Instituto 

Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0050/2024, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando apelo à Federação das 

Indústrias de Santa Catarina e à Confederação 

Nacional da Indústria, pela utilização do Centro 

Esportivo do SESI pelo Clube Atlético 

Metropolitano e Blumenau Esporte Clube durante a 

série B do Campeonato Catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0176/2024 e 0189/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0177/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz; 0178/2024, de autoria do Deputado Marcos da 

Rosa; 0179/2024, 0180/2024, 0181/2024 e 0182/2024, 

de autoria do Deputado Fernando Krelling; 

0183/2024, 0184/2024 e 0187/2024, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0185/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0186/2024, de autoria do 

Deputado Marquito; e 0188/2024, de autoria do 

Deputado Emerson Stein. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Relata uma 

ação promovida pelo Governador Jorginho Mello, no 

Município do Balneário Camboriú, quando destinou 

R$ 2,5 mi para melhoramentos nas instalações do 

Instituto Pró-Rim, no sentido de ampliar a 

capacidade de atendimento diária. 

Também cita outras verbas do Governo como a 

que foi destinada à construção da UPA da região 

sul do Município, que ficará pronta ainda em 2024. 

Na região da Foz do Rio Itajaí, a construção da 

nova unidade do Hemosc. Fala da conclusão do 

Complexo Madre Teresa com a inauguração do novo 

Unacon, bem como cita os novos leitos em vários 

hospitais. Ainda comenta sobre a abertura do 

hospital público do Município de Itapema, o que 

considera o maior investimento dessa região.  

Ressalta a nova realidade com centenas de 

milhões investidos na Foz do Rio Itajaí e agradece 

a membros do Governo e aos deputados. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, às 14h.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


